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na członków obwodowych komisji wyborczych w Drohiczynie
przez wyborców

Zgodnie z § 8 uchwały nr 11/2019 Państwowej Komisji Wyborczej z dnia 27.02.2019 r. w sprawie powoływania obwodowych komisji wyborczych w obwodach głosowania utworzonych w kraju, w wyborach do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej, Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej oraz do Parlamentu Europejskiego zmienionej uchwałami PKW nr 79/2019 z dnia 5.08.2019 r. i nr 20/2020 z dnia 17.02.2020 r., zainteresowani wyborcy mogą samodzielnie zgłaszać swoje kandydatury na członków obwodowych komisji wyborczych.
Zgłoszenie należy wrzucić do skrzynki oddawczej znajdującej się w holu Urzędu Miejskiego w Drohiczynie lub przesłać najpóźniej do 17 kwietnia 2020 r. do godziny 14.00 w formie skanu, za pośrednictwem poczty elektronicznej na adres: radek@drohiczyn.pl (w przypadku przesłania zgłoszenia pocztą elektroniczną, oryginał zgłoszenia należy przesłać do urzędu tradycyjną pocztą lub wrzucić w zamkniętej kopercie do skrzynki oddawczej znajdującej się w holu Urzędu Miejskiego w Drohiczynie, przy czym oryginalne dokumenty nie muszą zostać doręczone do czasu upływu terminu na dokonywanie zgłoszeń).

W razie wątpliwości, w celu uzyskania informacji o sposobie przyjmowania zgłoszeń kandydatów na członków obwodowych komisji wyborczych możliwy jest kontakt telefoniczny z Urzędem Miejskim w Drohiczynie: tel. 85 6565263.

Wzór zgłoszenia w załączeniu.
