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Załącznik nr 5 do SWZ
SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA

1. Przedmiotem zamówienia jest zakup multimediów na potrzeby ścieżki dydaktycznej Gminy Drohiczyn w ramach projektu „Ochrona Nadbużańskiej Bioróżnorodności Naszym Dziedzictwem” dofinansowanego z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podlaskiego na lata 2014 – 2020”. Przedmiot zamówienia został podzielony na 2 części.
W zakresie części 1
Przedmiot zamówienia obejmuje wykonanie, dostarczenie i montaż dwóch urządzeń w postaci Plansz Interaktywnych:
1.1. Plansza Interaktywna – 2 sztuki

1.1.1.Specyfikacja:
Plansza inteaktywna jednostronna o wymiarze min. 100 cm (wysokość) x min 200 cm (szerokość), przytwierdzona do stelaża wykonanego ze stali malowanej proszkowo (kolor RAL 7016) lub aluminium. Nad stelażem dach jednospadowy o głębokości min 30 cm i szerokości o min. 20 cm większej od szerokości stelażu tablicy. Dach wykonany ze stali malowanej proszkowo (kolor do uzgodnienia z wykonawcą na etapie relizacji) lub aluminium. Słupki stelażu zamocowane na stałe w podłożu. Na dachu planszy zamontowane panele fotowltaiczne które wytwarzają energię do działania planszy. Plansza musi posiadać akumultaor/baterię do magazynowania energii wytworzonej przez panele fotowoltaiczne tak by mogła działać również w pochmurne dni oraz po zachodzie słońca. Plansza musi posiadać głośniki. Wszystkie elmenety planszy muszą być odporne na warnki atmosferyczne (np. deszcz). Plansza musi posiadać możliwość ustawiania czasowego wyłączenia planszy, czyli ustawiania godzin działania. Plansza musi posiadać oświetlenie LED tak aby była można było z niej korzystać po zachodzie słońca.
1.2.1. Założenia merytoryczne – Treść merytoryczna planszy musi przedstawiać mapę ścieżek dydaktycznych powstałych w ramach projektu oraz obszary, obiekty przyrodnicze i historyczne na terenie Gminy Drohiczyn. Plansza musi zawierać min. 25 oznaczonych punktów których nacisnięcie spowoduje wyzwolenie informacji dzwiękowej o danym punkcie (np. obszar przyrodniczy, informacja o wystepowaniu różnych gatunków roślin, zwierząt). Informacja dźwiękowa musi być wypowiadana przez lektora i trwać min. 25 sekund. Informacja dźwiękowa musi być w dwóch językach polskim i angielskim. Opracowanie merytoryczne treści planszy oraz opracowanie merytoryczne treści informacji dźwiękowych leży po stronie wykonawcy. Opracowanie i nagranie plików dźwiękowych leży po stronie wykonawcy. Opracowanie graficzne (grafiki, zdjęcia itd.) planszy leży po stronie wykonawcy. Treści merytoryczne planszy muszą dotyczyć ochrony bioróżnorodności obszarów chronionych leżących na terenie Gminy Drohiczyn (tj. Obszar Chronionego Krajobrazu Dolina Bugu, Obszar Natura 2000 SOO Ostoja Nadbużańska, Obszar Natura 2000 Dolina Dolnego Bugu). 
Plansza musi być zamontowana na takiej wysokości by mogły z niej korzystać dzieci, osoby dorosłe oraz osoby na wózkach inwalidzkich. Treści zawarte na planszy muszą być opisane w sposób prosty i czytelny dla osób z niepełnosprawnością intelektualną, a także muszą mieć oznaczenia w języku brajla lub wypukłego pisma. 
1.3.1 Montaż urządzeń:

Dostarczenie oraz montaż urządzeń leży po stronie wykonawcy;

urządzenia należy zamontować w miejscach wyznaczonych przez Zamawiajacego na terenie Gminy Drohiczyn - obręb miasta Drohiczyn, działki nr: 96, 436/5. Zamawiający dopuszcza zmianę lokalizacji montażu w obrębie miasta Drohiczyn.

Wykonawca przedstawi Zamawiającemu do akceptacji, w ciągu 14 dni od dnia podpisania umowy, szczegółowy projekt wraz z wizualizacją planszy. Zamawiający w terminie do 3 dni od daty przekazania koncepcji może wnieść do niej uwagi, które należy uwzględnić bądź uzasadnić brak możliwości ich wykonania.

Wykonawca przedstawi Zamawiającemu do akceptacji, w ciągu 30 dni od dnia podpisania umowy, gotowy projekt planszy (w formie plików jpg lub pdf), oraz treści merytoryczne do nagrań dźwiękowych. Zamawiający w terminie do 7 dni od daty przekazania koncepcji może wnieść do nich uwagi, które należy uwzględnić bądź uzasadnić brak możliwości ich wykonania.
Wszelkie projekty konstrukcyjne urządzeń, projekty graficzne, użyte fotografie i treści merytoryczne musza być zaakceptowane przez zamawiającego i nie mogą naruszać praw autorskich osób trzecich. 

Na planszy wykonawca wykona kolorowy napis odporny na warunki atmosferyczne (lub tabliczkę) z logotypami UE i informacją o dofinansowaniu. Treść oraz grafikę dostarczy zamawiający. 
W zakresie części 2
Przedmiot zamówienia obejmuje wykonanie instalacji dwóch Lunet Widokowych, służących do obserwacji przyrody w dwóch różnych lokalizacjach:
2.1. Luneta Widokowa – 2 sztuki

2.1.1. Specyfikacja:

· obrót w poziomie: pełne 3600, 

· obrót w pionie: 600,

· luneta musi posiadać mechanizm blokujący lub samopoziomujący w momencie puszczenia rączek lunety, 

· technologia soczewki: BaK4, 

· powiększenie: 30x, 

· soczewka główna (obiektyw): 100 mm, 

· minimalna odległość obiektu: 25 metrów (domyślnie), 

· okular szerokokątny, 

· specjalne soczewki z powłokami minimalizującymi wady optyki, 

· specjalna blacha zabezpieczająca lunetę przed włamaniem, 

· odporność na mróz oraz na nagrzewanie w lecie, 

· zabezpieczenie przed włamaniem i uszkodzeniem, 

· możliwość obserwacji nocnego nieba, 

· podstawa lunety wykonana ze stali nierdzewnej, 

· wszystkie śruby i elementy złączne lunety oraz jej podstawy ukryte przed dostępem z zewnątrz, 

· wszystkie elementy zewnętrzne wykonane ze stali nierdzewnej lub aluminium pokrytego lakierem proszkowym, 

· kolor srebrny, szary, lakier proszkowy, anoda, ocynk. 

2.1.2. Lokalizacja Lunet:

Lokalizacja I lunety:

· miejscowość Drohiczyn, działka nr 707 – Góra Zamkowa;

· montaż do podłoża z piachu; 

Lokalizacja II systemu:

· miejscowość Drohiczyn, działka nr 645/2 – Wieża Widokowa;
· montaż do konstrukcji wieży widokowej wykonanej z drewna;

Wszystkie prace związane z instalacją urządzenia oraz ich uruchomieniem, leżą po stronie wykonawcy.
Urządzenia dotyczące przedmiotu zamówienia muszą być fabrycznie nowe, wolne od wad oraz spełniać wymogi norm określonych obowiązującym prawem oraz posiadać wszystkie wymaganie przepisami prawa atesty lub certyfikaty. 

Na lunecie wykonawca wykona kolorowy napis odporny na warunki atmosferyczne (lub tabliczkę) z logotypami UE i informacją o dofinansowaniu. Treść oraz grafikę dostarczy zamawiający.
3. Zastosowanie materiałów/urządzeń/rozwiązań równoważnych.

3.1
W przypadku użycia w SWZ lub załącznikach do SWZ odniesień do norm, ocen technicznych, specyfikacji technicznych i systemów referencji technicznych, o których mowa w art. 101 ust. 1 pkt 2 i ust. 3 ustawy pzp Zamawiający dopuszcza rozwiązania równoważne opisywanym. Wykonawca analizując dokumentację opisującą przedmiot zamówienia powinien założyć, że każdemu odniesieniu, o którym mowa w art. 101 ust. 1 pkt 2 i ust. 3 ustawy pzp użytemu w dokumentacji towarzyszy wyraz „lub równoważne”.
3.2 W przypadku, gdy w SWZ lub załącznikach do SWZ zostały użyte znaki towarowe, patenty lub pochodzenie, źródła lub szczególny proces, który charakteryzuje produkty lub usługi dostarczane przez konkretnego wykonawcę oznacza to, że są podane przykładowo i określają jedynie minimalne oczekiwane parametry jakościowe oraz wymagany standard. Wykonawca może zastosować materiały lub urządzenia równoważne, lecz o parametrach technicznych i jakościowych podobnych lub lepszych, których zastosowanie w żaden sposób nie wpłynie negatywnie na prawidłowe funkcjonowanie rozwiązań przyjętych w dokumentacji. Wykonawca, który zastosuje urządzenia lub materiały równoważne będzie obowiązany wykazać w trakcie realizacji zamówienia, że zastosowane przez niego urządzenia i materiały spełniają wymagania określone przez Zamawiającego.

3.3
Zamawiający dopuszcza zastosowanie materiałów/urządzeń równoważnych w takim zakresie i w taki sposób, aby zastosowane materiały/urządzenia miały parametry techniczne nie gorsze od wskazanych w opisie przedmiotu zamówienia, przy czym przyjmuje się, że wszelkie materiały i urządzenia określone w opisie przedmiotu zamówienia pochodzące od konkretnych producentów lub ze wskazaną marką albo patentem, określają minimalne parametry techniczne, jakościowe i użytkowe, jakim muszą odpowiadać materiały/urządzenia oferowane, aby spełnić wymagania stawiane przez Zamawiającego. Wykonawca może zaproponować materiały o parametrach lepszych niż wskazane.
3.4
Ciężar udowodnienia, że materiały lub urządzenia są równoważne w stosunku do wymogu określonego przez Zamawiającego spoczywa na Wykonawcy.

3.5
W przypadku zaoferowania przez Wykonawcę rozwiązań równoważnych, zgodnie z art. 101 ust. 6 ustawy pzp Wykonawca może udowodnić w ofercie, w szczególności za pomocą przedmiotowych środków dowodowych, o których mowa w art. 104-107 ustawy, że dostawa, spełnia wymagania dotyczące wydajności lub funkcjonalności określone przez zamawiającego jeśli oferta jest zgodna z Polską Normą przenoszącą normę europejską, normami innych państw członkowskich Europejskiego Obszaru Gospodarczego przenoszącymi normy europejskie, z europejską oceną techniczną, ze wspólną specyfikacją techniczną, z normą międzynarodową lub z systemem referencji technicznych ustanowionym przez europejski organ normalizacyjny, jeżeli te normy, oceny techniczne, specyfikacje i systemy referencji technicznych dotyczą wymagań dotyczących wydajności lub funkcjonalności określonych przez zamawiającego.
4. Wykonawca wykona przedmiot zamówienia w sposób zapewniający korzystanie z obiektu osobom niepełnosprawnym.
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