 Or.0063-6/09
Protokół Nr 21/09
wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Lokalnego i Budżetu, Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych oraz Komisji Rewizyjnej, działających przy

Radzie Miejskiej w Drohiczynie

w dniu 17 listopada 2009r.

Wspólne posiedzenie ww. Komisji działających przy Radzie Miejskiej w Drohiczynie

odbyło się w Urzędzie Miejskim w Drohiczynie i trwało od godz. 1000   do godz. 1410 .

Ad 1)
Posiedzeniu przewodniczyła Pani T. Jagiełło Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury. Sportu i Spraw Społecznych, dokonała otwarcia posiedzenia, powitała wszystkich zebranycha w szczególności: p. J. Żerunia - Przewodniczącego RM. p. W. Borzyma - Burmistrza.T. Malinowską - Sekretarz Gminy. 

Radni obecni na posiedzeniu (lista obecności w załączeniu)
Komisja Rozwoju Lokalnego i Budżetu

1. Wojciech Wojtkowski
2. Jerzy Jaroć        
3. Piotr Harbaszewski
4. Marian Rogowiec
5. Andrzej Mańko
6. Andrzej Stępkowski
Komisja Oświaty, Kultury. Sportu i Spraw Społecznych

1. Teresa Jagiełło
2. Marian Kosacki   
3. Kazimierz Kosiński
4. Wiesław Zakrzewski                                 nieobecny
5. Adam Tarasiuk 
Komisja Rewizyjna
1. Wiesław Kalinowski
2. Andrzej Miłkowski
3. Antoni Sielewonowski
Ad. 2)
Przewodnicząca  posiedzenia  zapoznała  z  porządkiem  wspólnych  obrad  Komisji,  który przedstawia się następująco:
1. Otwarcie obrad. 

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad i protokołu z poprzedniego posiedzenia.

3. Dyskusja na temat zadań inwestycyjnych przyjętych przez Gminę do realizacji w 2009 roku.
4. Funkcjonowanie oświaty na terenie Gminy – informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2008/2009.
5. Informacja dotycząca budżetu Gminy na 2010 rok.
6. Opiniowanie uchwał w sprawach:

a) ustalenie rocznych stawek podatku od nieruchomości,
b) określenie stawek podatku od środków transportowych,
c) obniżenie średniej ceny skupu żyta  za okres pierwszych III kwartałów 2009 roku, przyjętej do wymiaru podatku rolnego na 2010 rok,
d) zmiany w budżecie Gminy na 2009 rok, 

e) w sprawie wprowadzenia zmian do załącznika „Organizacja punktów przedszkolnych w Gminie Drohiczyn” uchwalonego uchwałą Rady Miejskiej w Drohiczynie z dnia 28 września 2009r. Nr XXIV/182/09 w sprawie utworzenia punktów przedszkolnych w Gminie Drohiczyn,

f) zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.

5.Wolne wnioski.

6. Zamknięcie obrad.

Przewodnicząca posiedzeniu p. Jagiełło zaproponowała żeby porządek obrad rozpocząć od wypowiedzi p. Janusza Żocha- kierownika GZGK, następnie poddała pod głosowanie powyższy porządek obrad.
za przyjęciem porządku - 13 osób
wstrzymało się - nie było
przeciw - nie było
W głosowaniu jawnym członkowie komisji przyjęli porządek posiedzenia jednogłośnie.
Pani Przewodnicząca   poinformowała   członków   komisji   o   wyłożonym   protokole   z poprzedniego posiedzenia komisji w dniu 27 sierpnia 2009r.
Pani Przewodnicząca zwróciła się do radnych z pytaniem, czy są uwagi do protokołu.
Uwag do protokołu nie wniesiono.
Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie powyższy protokół
Za przyjęciem protokołu - 13 osób
Przeciw - nie było
Wstrzymało się - nie było
W głosowaniu jawnym Komisje protokół z poprzedniego posiedzenia przyjęły jednogłośnie.
Wobec powyższego Pani Przewodnicząca poprosiła p. J. Żocha o zabranie głosu w sprawie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków. Pan Żoch poinformował zgromadzonych o planowanej podwyżce taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków obowiązujące na terenie gminy Drohiczyn. Ostatnia podwyżka miała miejsce 2 lata temu. Obecnie planowana podwyżka stanowi kwotę 7 groszy.                                                            W ostatnich latach dokonano wymiany w oczyszczalni w Drohiczynie 4 pomp to też miało swój udział w planowanej podwyżce taryfy. Nie ma obowiązku ogłaszania w dzienniku powyższej zmiany taryf, wystarczy informacja na tablicy ogłoszeń. Planowana zmiana taryf będzie obowiązywała od 1 grudnia 2009 do 31 listopada 2010 roku.
Pan W. Wojtkowski zadał pytanie- „czy to jest umowa cywilnoprawna”?

Pan Żoch- przy wprowadzaniu zmian, umowa nie ulega zmianie. Zastosowanie ma tu regulamin.

Następnie Pani Przewodnicząca p. Jagiełło głos oddała Panu Markowi Kosińskiemu. Pan Marek przedstawił podanie, które wpłynęło do Urzędu Miejskiego w Drohiczynie od Pana Leszka Maćkowiaka (zał. Nr 21). Pan Maćkowiak zwrócił się do p. Burmistrza z prośbą o sprzedaż działki Nr 144 położonej we wsi Sytki, która jest własnością Urzędu Miejskiego w Drohiczynie. Pan Maćkowiak wyraził chęć nabycia powyższej działki.
W następnej kolejności  p. Kosiński przedstawił podanie Pani G. M. Sobolewskiej (zał. Nr.22), która wystąpiła do p. Burmistrza z prośbą kupna działki Nr 1206\1 położonej przy ulicy Kopernika na której znajduje się budynek po byłej rozlewni mleka .Prośbę swą motywuje chęcią zagospodarowania  powyższej działki ponieważ jest ona w bezpośrednim sąsiedztwie z działką Pani Sobolewskiej. Pan burmistrz poinformował że był już kupiec zainteresowany kupnem budynku na powyższej działce.

Pan Kosiński zaproponował wystąpienie do sądu o zbycie powyższej działki ze względu na duże koszty jej utrzymania jakie ponosi gmina.

Pan Tarasiuk proponuje ogłosić przetarg i sprzedać działkę z budynkiem uważając ze nie będzie chętnych na zakup oddzielnie działki oddzielnie budynku.

Pan Wojtkowski proponuje przemyśleć ta kwestie żeby pochopnie nie  podejmować decyzji i wrócić do te sprawy na następnych komisjach.

Pan Burmistrz również proponuje poczekać ponieważ jest to działka położona w dobrym miejscu.

Kolejnym podaniem przedstawionym przez Pana Kosińskiego jest podanie Pana Janusza Siedleckiego (zał. Nr 23), który zwraca się z prośbą wykupu działki położonej we wsi Tonkiele.. Na spotkaniu  mieszkańców wsi, mieszkańcy wyrazili zgodę na wykup działki przez pana Siedleckiego.
Pan Burmistrz – jest tu jeszcze kwestia drogi, ponieważ droga została przesunięta w stronę działki. 

Pan Kosiński zaproponował przygotowanie całej dokumentacji, po czym sprzedać ją żeby nie niszczała leżąc odłogiem.
Następnie Pan Kosiński przedstawił podanie Pana M. Szymaniuka (zał. Nr 24), który występuje z prośba sprzedaży działki Nr.522\1 położone w Minczewie. Działka obecnie jest drogą. Kupno powyższej działki zainteresowane są dwie osoby. Zgromadzeni podjęli decyzje sprzedanie powyższej działki.
Na koniec Pan Kosiński przedstawił podanie Pani Ewy Żoch (zał. Nr 25),  która wystąpiła z prośba przejęcia przez Gminę działki Nr 1640\3 przy ul. Wielkiego Księcia Witolda pod drogę publiczną.

Pan Burmistrz wyraził zgodę na przyjęcie tej działki ale po wcześniejszym przeanalizowaniu kwestii dojazdu do działek sąsiadujących z powyższą działka.

Pani Przewodnicząca oddała głos Panu Żochowi który chciał uzupełnić swą wcześniejszą wypowiedz. Pan Żoch powołując się na ustawę z dnia 7 czerwca 2001r o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków powołał artykuł w którym jest mowa że Rada zatwierdza taryfy na  rok. Jeżeli nie ma podwyżki to taryfę przedłuża się na następny rok ale pod warunkiem, że cena nie może być niższa od ustalonej w minionej taryfie.

Pan Kalinowski zadał pytanie, czy planowana podwyżka taryf jest spowodowana wzrostem ceny za energie elektryczną?

Pan Żoch – tak to jeden ze składników który miał wpływ na wzrost cen taryf.

Pan Kalinowski – prawdopodobnie ma powstać komisja która będzie sprawdzała podłączoną już kanalizacje czy ktoś nie wypompowuje ścieków?

Pan Żoch – taki proceder jest możliwy do sprawdzenia i do wyeliminowania.

Pan Kosacki – byłem na terenie lubelskiego i mieszkańcy tam otrzymują faktury za wywóz ścieków  by mieć potwierdzenie tego faktu.

Pan Burmistrz – na pewno wypompowywanie nie legalnie ścieków jest problemem ale nie można zmusić nikogo do okazywania faktur (jeśli takie ma) ile wywiózł śmieci. Chyba że kogoś złapie się na gorącym uczynku bo w innej sytuacji udowodnienie że wypompowuje ścieki jest trudne do udowodnienia.

Pan Żoch w ciągu 6 miesięcy od wybudowania kanalizacji jest obowiązek podłączenia się poza wyjątkiem posiadania szczelnego zbiornika. 

Ad 3) 
Pani Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu Pana Burmistrza, który przedstawił zadania inwestycyjne przyjęte przez Gminę do realizacji w 2009r. Powyższe zadania przedstawiają się następująco:
1. Przebudowa drogi przez wieś Lisowo oraz drogi gminnej Lisowo – Miłkowice Janki,

2. Przebudowa ul. Monterskiej w Drohiczynie,

3. Zakup sprzętu komputerowego,

4. Modernizacja oświetlenia ulicznego na terenie miasta i gminy Drohiczyn

5. Zakup maszyny eliptycznej do siłowni,

6. Zakup bramy do siłowni,

7. Zagospodarowanie parku w Drohiczynie,

8. Zakup wagi najazdowej na wysypisko śmieci,

9. Zakup samochodu strażackiego do OSP w Chechłowie,

10. Przebudowa drogi przez wieś Arrasy,

11. Budowa kanalizacji etap III,

12. Zagospodarowanie terenu wokół Góry Zamkowej

13. Zakup sprzętu ratowniczego dla OSP w Drohiczynie,

14. Zakup zegara,

15. Zakup pieca C. O. do budynku komunalnego przy ul. Warszawskiej.

16. Zakup pieca C. O. do budynku Urzędu Miejskiego w Drohiczynie.

Wydatki ogółem stanowią kwotę 4.576.599 zł.

Pan Kosiński zadał pytanie czy będzie zakupiona maszynka do mięsa do szkoły?

Pan Burmistrz powyższa maszynka została zamieszczona w planie wydatków na rok następny.
Pan Burmistrz poruszył sprawę Schetynówki i Zajęcznik. Nasz projekt stanowi kwotę dofinansowania o wartości 4mln zł. Na początku są projekty o najwyższej kwocie dofinansowania,. Obecnie jesteśmy na 40 miejscu listy rezerwowej ale ta sytuacja może ulec zmianie i możemy przesunąć się o parę miejsc wyżej po przetargach gdy zostaną wolne środki – wówczas automatycznie wchodzą kolejne projekty z listy rezerwowych. Dlatego musimy zaczekać do ostatecznego rozstrzygnięcia. Jeśli sami zaczniemy coś robić a okaże się że nasz projekt uzyskał dofinansowanie to nie będziemy mogli z tych środków skorzystać.
Pan Burmistrz poruszył sprawę Internetu tzw. „Ściana wschodnia”. Jest już wstępna koncepcja tego przedsięwzięcia. U nas planowane są dwa punkty dostępu : Drohiczyn i Ostrożany, do którego będą mogli podłączyć się odbiorcy. Zmianie uległa kwestia kosztów ponieważ VAT jest niekwalifikowany. Jedynie Gmina może pokryć VAT. Na obecny dzień w budżecie gminy nie ma na to środków. 

A 4) 
Pani Przewodnicząca poprosiła Pana Konobrockiego o zabranie głosu. Pan Konobrocki omówił funkcjonowanie oświaty na terenie Gminy realizowane zadania oświatowe w roku szkolnym 2008\2009r. (Zał. Nr 10).
Pan Konobrocki omówił :

1. Edukację przedszkolną – jako pierwszy etap kształcenia i wychowania dzieci. Szkoły podstawowe. Gmina Drohiczyn jest organem prowadzącym 4 szkoły podstawowe:

· Szkoła Podstawowa w Drohiczynie im. Marszalka Józefa Piłsudskiego,

· Szkoła Podstawowa w Miłkowicach Jankach im. Ks. Ignacego Kłopotowskiego,

· Szkoła Podstawowa w Ostrożanach,

· Szkoła Podstawowa w Śledzianowie.

2. Gimnazjum, na terenie Gminy Drohiczyn działa Gimnazjum im Jana Pawła II w Drohiczynie. W roku szkolnym 2008/2009  uczęszczało do niego 254 uczniów.

3. Szkoły ponadgimnazjalne. 

Następnie Pan Konobrocki omówił zajęcia pozalekcyjne na które Gmina Drohiczyn otrzymała dofinansowanie z programu „ Aktywizacja jednostek samorządu terytorialnego i organizacji pozarządowych” na realizacje projektu „ Otrzymując wsparcie rozwiniemy skrzydła” który był realizowany w okresie od 13 października 2008 do 15 grudnia 2008.

Pan Konobrocki pokrótce omówił również dożywianie i pomoc materialną oraz wyniki egzaminów:

1. Klas szóstych. Jest to egzamin powszechny i obowiązkowy. Na sprawdzianie badany jest i sprawdzany poziom umiejętności takich jak: pisanie, czytanie, rozmawianie, korzystanie z informacji, wykorzystanie wiedzy w praktyce.

2. Gimnazjalnych. Również jest to egzamin obowiązkowy i składa się z trzech części:

· Pierwsza obejmuje wiadomości z zakresu przedmiotów humanistycznych.

· Druga obejmuje wiadomości z zakresu przedmiotów matematyczno-przyrodniczych.

· Trzecia obejmuje wiadomości z zakresu języka obcego nowożytnego.

3. Maturalnych które składają się z części pisemnej i ustnej. ( Zał. Nr 12)
Pan Kosacki- poruszył kwestie łączenia klas. 

Pani Jagiełło – o łączenia klas świadczą wyniki egzaminów które są dobre.

Pan Burmistrz- wspomniał o nowopowstałych punktach przedszkolnych. Przedszkola dobrze się przyjęły, funkcjonują już i cieszą się dużym zainteresowaniem. 

W nawiązaniu do egzaminu maturalnego Pan Burmistrz poinformował że trzy osoby którym nie udało zdać się egzaminu dojrzałości, zdały już egzamin poprawkowy.

Ad 5)  
Informacje na temat  budżetu gminy na 2010r.  głos w tej sprawie zabrała Pani Skarbnik A. Chrzanowska Laszuk, która przedstawiła projekt budżetu gminy o czym stanowi  Zał. Nr 11.
Pani Skarbnik omówiła projekt budżetu gminy na 2010 rok, który przedstawia się następująco.
Dochody budżetu gminy planuje się w wysokości 16.760.763 zł, z tego: bieżące dochody  w wysokości 13.716.488 zł, natomiast dochody majątkowe w wysokości 3.044.275 zł.

Wydatki budżetu gminy planuje się w wysokości 19.457.893 zł, z tego: bieżące wydatki w wysokości  13.521.705 zł, natomiast majątkowe wydatki w wysokości 5.936.188 zł,

W budżecie tworzy się rezerwy: ogólną w wysokości - 100.000 zł, celowa w wysokości – 20.000 zł z przeznaczeniem na zarządzanie kryzysowe.

Deficyt budżetu gminy w wysokości 2.697.130zł, który zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z: zaciąganych kredytów w kwocie – 1.873.655 zł. oraz z zaciąganych pożyczek w kwocie  - 823.465 zł

Łączną kwotę przychodów  budżetu w wysokości 3.450.930 zł, oraz łączna kwotę rozchodów budżetu w wysokości 753.800 zł.

Wyodrębnia się w budżecie kwotę 253,309 zł, do dyspozycji sołectw.

Pan Burmistrz poinformował, że dwie wioski: Miłkowice Maćki i Miłkowice Paszki złożyły wnioski na zadania nie należące do zadań własnych gmin. Środki te nie przepadną lecz zostaną przekazane do starostwa.

Pan Burmistrz poinformował że w budżecie nie zostały ujęte scalenia: Łopusze – Klepacze.

W przyszłym roku zostanie ogłoszony konkurs dotyczący wiejskich remiz w ramach którego planowane jest wymiana dachów i stolarki okiennej.

Dni Drohiczyna w tym roku będą organizowane przez gminę a nie jak dotychczas przez dom kultury. Powyższe dni zostaną ogłoszone jako impreza masowa a co z tym się wiążę – profesjonalna ochrona, jest to koszt ok. 10 tyś zł. Imprezy będą odbywały się w parku. Już jest wstępny plan tej imprezy między innymi wystawa koni, występ znanego zespołu.
Następnie Pani Skarbnik dokończyła swą wypowiedz informując, że przychody i koszt dla samorządowych zakładów budżetowych stanowią - przychody: 1.149.500, koszty: 1.149.500. Plan dochodów i wydatków dla dochodów własnych jednostek budżetowych: dochody 293.200, wydatki – 293.200.

Ustala się plan przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w wysokości: przychody-19.000 zł, wydatki- 19.000 zł.
Ad 6) 
a) Pani Przewodnicząca zapoznała wszystkich z projektem uchwały o ustaleniu rocznych stawek podatku od nieruchomości.

Pan Żeruń proponuje podnieść o 1 grosz podatek od nieruchomości od budynków mieszkalnych. Pani Przewodnicząca poddała sugestie Pana Żerunia pod dyskusje. 
W wyniku dyskusji ustalono pozostawić stawki podatku w takiej kwocie jaka jest zapisana w projekcie uchwały o ustaleniu rocznych stawek podatku od nieruchomości. 

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.  

b) Pani Przewodnicząca zapoznała zebranych z projektem uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych 

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.  

c) Pani Przewodnicząca przedstawiła projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta za okres pierwszych III kwartałów 2009r przyjętej do wymiaru podatku rolnego na 2010r.

Projekt uchwały poddano pod dyskusję 

Padły następujące ceny żyta: 

1) Pan W. Wojtkowski – zaproponował cenę 32 zł 

2) Pani T. Jagiełło - zaproponowała cenę 30 zł 

3) Pan Kośiński - zaproponował cenę GUS

4) Pan M. Kosacki – zaproponował cenę 32 zł 

5) Pan M. Rogowiec – zaproponował cenę 32 zł

6) Pan J. Żeruń – zaproponował cenę 32 zł

7) Pan A. Tarasiuk – zaproponował cenę 32 zł

Po dyskusji Pani Przewodnicząca przeprowadziła głosowanie. Wynik głosowania jest następujący: 

· Za ceną 32 zł za 1 q żyta głosowało : 10 osób 

· Za ceną 30 zł za 1 q żyta głosowało : 3 osoby

· Za ceną poniżej 30 zł za 1 q żyta głosowało : 1 osoba

W wyniku głosowania ustalono cenę żyta 32zł za 1 q na 2010 rok.
d) Pani Przewodnicząca poprosiła Panią Skarbnik o zabrane głosu na temat projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2009r. Powyższe zmiany będą polegały na: 
1. Zwiększeniu plan dochodów budżetowych o kwotę – 250.878 zł.

2. Zwiększeniu plan wydatków budżetowych o kwotę – 250.878 zł.

Zgodnie z załącznikiem Nr 1 powyższej uchwały.
1. Zmniejszyć plan wydatków budżetowych o kwotę – 73.657 zł

2. Zwiększyć plan wydatków budżetowych o kwotę – 73.657 zł

            Zgodnie z załącznikiem Nr 2
    Zmienić załącznik Nr 8 do uchwały Nr XVIII/140/08 Rady Miejskiej w Drohiczynie z dnia 30 grudnia 2008r. „ Plan przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2009r. na załącznik Nr 4 „Plan przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2009r.” do niniejszej uchwały.
    Następnie zmienić załącznik Nr 5 do uchwały Nr XVIII/140/08 Rady Miejskiej w Drohiczynie z dnia 30 grudnia 2008r. „Dochody i wydatki związane z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych odrębnymi ustawami z 2009r.” na załącznik Nr 5 „Dochody i wydatki związane z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych odrębnymi ustawami w 2009r.” do niniejszej uchwały. 

    Kolejną zmianę stanowi załącznik Nr 10 do uchwały Nr XIX/153/09 Rady Miejskiej w Drohiczynie z dnia 26 lutego 2009r. „Dochody i wydatki na programy i projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych w 2009r. na załącznik Nr 6 „ Dochody i wydatki na programy i projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych w 2009r.” do niniejszej uchwały.
   Zmienić załącznik Nr 3 do uchwały Nr XVIII/140/08 Rady Miejskiej w Drohiczynie z dnia 30 grudnia 2008r. „Zadania inwestycyjne w 2009r.” na załącznik Nr 7 „Zadania inwestycyjne w 2009r. do niniejszej uchwały.
Budżet po dokonanych zmianach wynosi:

1. dochody ogółem – 16.907.808 zł

2. wydatki ogółem – 18.513.630 zł

3. źródło finansowania deficytu w wysokości  1.605.822 zł stanowią: planowana do zaciągnięcia pożyczka długoterminowa z WFOŚiGW w wysokości 498.840zł, kredyt w wysokości 589.978 zł oraz wolne środki w wysokości 517.004 zł.
Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
e) Pani Przewodnicząca przedstawiła projekt uchwały w sprawie  wprowadzenia zmian do załącznika „organizacja  punktów przedszkolnych w Gminie Drohiczyn” uchwalonego uchwalą Rady Miejskiej w Drohiczynie z dnia 28.września 2009r. Nr XXIV\182\09 w sprawie utworzenia punktów przedszkolnych w gminie Drohiczyn. Zał. Nr 16.

     Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.  

f) Pani Przewodnicząca przedstawiła projekt uchwały w sprawie taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowy odprowadzanie ścieków. (Zał. Nr 17).

     Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.  

Ad 7) 
Pan A. Stępkowski zadał pytanie odnośnie bobrów. Bobry robią tamy w wyniku czego zostały zalane pola. Co w związku z tym można zrobić ?

Pan Wojtkowski zaproponował żeby mieszkańcy wsi wspólnie wystąpili z wnioskiem o odszkodowanie. 

Pan Burmistrz poinformował o możliwości składania wniosków za szkody spowodowane przez bobry. Bobrów nie można odstrzelać poza sytuacjami zagrożenia żyją i po uzyskaniu wcześniej zgody dyrektora ochrony środowiska. 
Tam zrobionych przez bobry nie można niszczyć a jedynie zakładać rury pod tamy co umożliwi spływ wody z pól – teraz jest idealny okres na to.
Pani Przewodnicząca odczytała pismo Pana Zbigniewa Ruczaja, (zał. Nr 18), który zwraca się do Pana Burmistrza w imieniu klubu Drohiczyniaków  w Warszawie z prośbą uświetnienia 90–tej rocznicy bitwy nad Bugiem z 18-20 sierpnia 1920r.  poprzez ufundowanie tablicy pamiątkowej.

Pan Kosacki zaproponował przychylenie się do powyższej prośby 

Zebrani zadecydowali poparcie inicjatywy Pana Ruczaja. 
Pani Przewodnicząca odczytała kolejne pismo które przekazał Pan A. Stępkowski (zał. Nr 19) 
Pismo wpłynęło od Pana Krzysztofa Tołwińskiego a dotyczy sytuacji szpitala w Siemiatyczach. Do Urzędu Miejskiego wpłynęła odpowiedz  od Starosty Siemiatyckiego na pismo Pana Tołwińskiego. Pani Przewodnicząca odczytała powyższą odpowiedz (zał. Nr 20).
Pani Sekretarz T. Malinowska zabrała głos odnośnie powyższego pisma. Sytuacja Szpitali jest trudna nie tylko w Siemiatyczach ale i w całym kraju. Wykonuje się np. 200 operacji a fundusz zdrowia finansuje zaledwie połowę, w związku z czym szpitale zmuszone są zaciągać kredyty. Dyrektor Szpitala w Siemiatyczach pomimo limitów operacji podjął decyzje przyjmowania wszystkich chorych, niestety fundusz zdrowia nie zwrócił środków za operacje wykonane ponad zaplanowany limit a co za tym idzie zaciągnięto kredyt.

Ad 8)

Wobec wyczerpania się tematów Przewodnicząca wspólnemu posiedzeniu komisji p. Jagiełło zamknęła posiedzenie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.
Protokołowała:
Anna Duszak

Przewodniczący Komisji:
1. Komisji Rozwoju       

2. Komisji Oświaty       

3. Komisji Rewizyjnej   




