
  Or.0063-3-3/07                       Protokół Nr 3/07
posiedzenia Komisji Rozwoju Lokalnego i Budżetu działającej przy 

Radzie Miejskiej w Drohiczynie

w dniu 29 października 2007r.
Posiedzenie ww. Komisji działającej przy Radzie Miejskiej w Drohiczynie odbyło się w pokoju p. Burmistrza w Urzędzie Miejskim w Drohiczynie i trwało od godz. 1200 do godz. 1420..Posiedzeniu przewodniczył Pan W. Wojtkowski Przewodniczący Komisji Rozwoju Lokalnego i Budżetu, dokonał otwarcia posiedzenia, powitał wszystkich zebranych a w szczególności p. W. Borzyma – Burmistrza Drohiczyna, p. J. Żerunia Przewodniczącego Rady oraz p. W. Kalinowskiego – Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, p. T. Jagiełło – Przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych.
Na posiedzeniu byli obecni członkowie Komisji Rozwoju Lokalnego i Budżetu (lista obecności w załączeniu):

1. Wojciech Wojtkowski
2. Jerzy Jaroć
3. Piotr Harbaszewski

4. Marian Rogowiec

5. Andrzej Mańko 
6. Andrzej Stępkowski 

Poza członkami komisji obecni byli p. W. Borzym – Burmistrz Drohiczyna oraz J. Żeruń – Przewodniczący RM, p. W. Kalinowski – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, p. T. Jagiełło – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych oraz p. A. Chrzanowska – Laszuk – Skarbnik Gminy.

Ad.2.
Pan Przewodniczący zapoznał z porządkiem obrad Komisji, który przedstawia się następująco:

1.Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad i protokołu z poprzedniego posiedzenia.
3. Przedstawienie projektu budżetu gminy na 2008r., stawki podatkowe na 2008r.
4. Wolne wnioski.

5. Zamknięcie obrad. 

Do porządku obrad uwag nie wniesiono.

Przewodniczący posiedzeniu p. Wojtkowski poddał pod głosowanie powyższy porządek obrad.

za przyjęciem porządku - 6 osób
wstrzymało się - nie było

przeciw - nie było

W głosowaniu jawnym członkowie komisji przyjęli porządek posiedzenia jednogłośnie.

Pan Przewodniczący poinformował członków komisji o wyłożonym protokole z poprzedniego posiedzenia komisji w dniu 20.04.07r.

Pan Przewodniczący zwrócił się do radnych z pytaniem, czy są uwagi do protokołu.

Uwag do protokołu nie wniesiono.

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie powyższy protokół

Za przyjęciem protokołu – 6 osób

Przeciw - nie było

Wstrzymało się – nie było

W głosowaniu jawnym Komisja protokół z poprzedniego posiedzenia przyjęła jednogłośnie.

Ad. 3. 

Pan Burmistrz  - poinformował, że w tym roku skutki finansowe umorzeń są równe zeru i nie będzie spadku subwencji. Podał cenę maksymalną żyta ogłaszaną przez GUS, która wynosi 58,29zł. zaproponował pozostanie przy cenie żyta GUS, jeśli chodzi o podatek rolny, inne stawki wzrost 3 – 4%. W naszej gminie w 2007r. obowiązywał podatek rolny w wysokości 34zł. W 2006r. wynosił 27,88zł. a w 2005r. -34zł.
Radny Kalinowski – chciał wiedzieć, jak jest w innych gminach.
Pan Burmistrz- poinformował, że gmina Nurzec od lat nie podejmuje uchwały w sprawie obniżenia ceny żyta pozostając przy stawce GUS, natomiast Grodzisk i Perlejewo proponują pozostawienie ceny GUS.
Pan Przewodniczący – uważał, że ceny zboża nie spadną, rośnie zapotrzebowanie na zboża z przeznaczeniem na produkcję paliw w Europie. 

Pan Burmistrz – poinformował, że obniżka podatku rolnego w roku 2008 skutkuje obniżką wysokości subwencji na 2010r., różnica wynosi ok. 60%. Jeżeli w 2008r. będzie podatek rolny wysokości 34zł. to różnica wyniesie ok. 500tys. zł.. Jeżeli będzie obniżona cena żyta to w przyszłym roku nie wpłynie na wielkość subwencji ale za dwa lata będzie pomniejszona subwencja. W 2009r. podatek rolny będzie wynosił 600tys. zł. a w 2010 500tys. zł., jest to już ponad 1 mln. zł.
Radny Kalinowski – chciał wiedzieć jak przekonać do takiej stawki podatku rolnego rolników, kiedy plony spadły o 30%.

Pan Burmistrz – zaproponował wzrost pozostałych podatków o 3%. Poinformował, że wójt z Grodziska proponuje aby gminy obniżały stawkę ceny żyta o 15% lub przyjmowały stawkę GUS a różnicę przekazywały na każdą wieś na dofinansowanie inwestycji wiejskich. Pieniądze byłyby dzielone na spotkaniu z sołtysami. Poinformował, że w dniu 16.11.07r. odbędzie się spotkanie z sołtysami i zostanie omówiona ta propozycja. Uważał, że budżet gminy nie będzie zły, subwencja wyrównawcza przyszła duża, bo nie ma potrąceń, poza 2% od wartości wodociągu i kanalizacji.
Komisja wnioskowała o przeprowadzenie rozmów z sołtysami w sprawie utworzenia funduszu sołectwa oraz pozytywnie zaopiniowały wniosek p. Burmistrza o podwyższenie stawek pozostałych podatków o 3%.
Pan Przewodniczący – zapytał o główne cele na następny rok.

Pan Burmistrz – poinformował, że będzie składany wniosek na dofinansowanie inwestycji drogowej, na inwestycję kanalizacji pozostałej części miasta trzeba będzie zabezpieczyć środki na całość, nie wiadomo, czy inwestycja będzie realizowana w 2008r. Jeżeli Zarząd nie przyzna środków to w 2009r. można będzie wziąć pożyczkę w NFOŚiGW.
Pan Przewodniczący – chciał wiedzieć, czy w tym roku wejdzie inwestycja drogowa – przebudowa ul. Jędruszuka.
Pan Burmistrz – poinformował, że sprzęt firmy, która wygrała przetarg wchodzi na ulicę dnia 07.11.07r. W projekcie na ul. Monterskiej kanał biegnie po boku ulicy i nie ma na niej utwardzenia. Jest decyzja z NFOŚ o przyznaniu 400tys. zł. na budowę kanałów, projekt można rozszerzyć i za to położyć asfalt na tej ulicy. Jeszcze nie wiadomo jaka kwota pozostanie w budżecie po wydatkach bieżących, co pozostanie na inwestycje, ok. 1mln. zł. Na inwestycje drogowe zostanie złożonych 3-4 wnioski, z programu „Odnowa wsi” na park. Przyszło 18tys. zł. na monitoring w szkole w Drohiczynie. Poinformował, że Ministerstwo kultury uregulowało kwotę 50tys. zł. za koncert poświęcony pamięci Generała Andersa w Drohiczynie dla Instytutu Kultury Kresowej. Jeżeli Instytut zdobędzie fundusze to jest możliwe zorganizowanie jeszcze imprezy w Drohiczynie. Następnie przedstawił projekty budżetów szkół, a mianowicie:
Zespół Szkół w Drohiczynie  - 

Szkoła Podstawowa w Miłkowicach J. –
Szkoła Podstawowa w Śledzianowie – 

Szkoła Podstawowa w Ostrożanach – 

Pan Przewodniczący – zasugerował, że może jesteśmy zbyt rozrzutni jeśli chodzi o budżet szkół, teraz trzeba zapewniać środki tylko na podstawowe rzeczy.
Pan Burmistrz – poinformował, że place szkół powinny być ogrodzone. W szkole w Drohiczynie jest zaplanowane 30tys. zł. na remont klatki schodowej od strony rampy., dojdzie jeszcze część licealna.

Pan Przewodniczący – chciał wiedzieć jaki jest efekt remontu Urzędu.

Pan Przewodniczący RM – chciał wiedzieć jak jest z planowaną zmianą systemu opalania na gaz w szkole w Drohiczynie.
Pan Burmistrz – w odpowiedzi poinformował, że trzeba budować nową kotłownię na powierzchni ziemi. Następnie przedstawił wniosek MGOK o dofinansowanie w kwocie 35tys. zł. na imprezę „Dni Drohiczyna”, na remont klatki oraz remont drzwi do biblioteki. Stwierdził, że właściwszym byłoby dofinansowanie, jeżeli będzie możliwość zorganizowania np.: „Lata z radiem”, niż imprezy „Dni Drohiczyna”. Inny wniosek to wniosek MGOPS o umożliwienie zakupu samochodu służbowego, źródłem finansowania mogą być środki z budżetu na dożywianie, jest tam 200tys. zł., w tym 20% stanowi udział gminy, z tego 10% całości można przeznaczyć na środki transportu. Poinformował, ze odradzał robienie tego zakupu ze względu na duże koszty utrzymania samochodu, tj. ubezpieczenie, garażowanie.
Pan Przewodniczący zarządził przerwę w posiedzeniu od godz. 1320 do 1340. Podał zużycie oleju w poszczególnych latach na ogrzanie budynku szkoły w Drohiczynie łącznie z LO, tj.
2003r.  73480l  (z konserwatorem)
2004r.  82000l  z halą
2005r.  90000l

2006r.  85050l

2007r.  47500l   (do 30.09.07r.)
Koszty ogrzewania na ucznia szkoła w Miłkowicach – 500zł.
Następnie poinformował, że są zaplanowane 5% podwyżki dla nauczycieli w budżecie.
Pan Burmistrz – zwrócił się z prośbą o wyrażenie opinii, czy należy zwolnić z podatku od samochodów ciężarowych o masie całkowitej pow. 3,5t do powyżej 12t. związanych z działalnością rolniczą prowadzoną przez podatników podatku rolnego.

Komisje jednogłośnie wnioskowały o zwolnienie z podatku od samochodów ciężarowych o masie całkowitej pow. 3,5t do powyżej 12t. związanych z działalnością rolniczą prowadzoną przez podatników podatku rolnego.
Ad. 4.

Pan Przewodniczący chciał wiedzieć, co z remontem rynku w Drohiczynie.
Pan Burmistrz – poinformował, że remont rynku jest w trakcie wykonania.
Pan Przewodniczący – poruszył problem kanalizacji, odpłatności za przyłącze.

Pan Burmistrz – poinformował, że należność jest rozkładana na raty indywidualnie. W tej chwili nie można finansować inwestycji idących w działce prywatnej, jak będzie plan zagospodarowania przestrzennego nie będzie to 1300 zł. a opłata adiacencka.
Radny Stępkowski – poinformował, że na drodze do Obniża są dziury.
Pan Burmistrz – przedstawił projekt porozumienia w sprawie dofinansowania inwestycji drogowych wykonywanych przez powiat siemiatycki na lata 2009 – 2010. Na sesję będzie przygotowany projekt uchwały intencyjnej w sprawie dofinansowania inwestycji drogowych.

Poinformował, że sesja prawdopodobnie odbędzie się pod koniec listopada.
Ad. 5.
Wobec wyczerpania się tematów przewodniczący posiedzeniu komisji p. W. Wojtkowski zamknął obrady o godz. 1420.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała:

B. Rogowiec.

Przewodniczący Komisji:




