
Protokół Nr 4/04

posiedzenia  Komisji Rozwoju Lokalnego działającej przy

Radzie Miejskiej w Drohiczynie

w dniu 19.10.04r.


Posiedzenie ww. Komisji działającej przy Radzie Miejskiej w Drohiczynie odbyło się w pokoju Burmistrza trwało od godz. 1300 do godz. 1530. Posiedzeniu przewodniczył Pan W. Zieleniewski Przewodniczący Komisji Rozwoju Lokalnego, dokonał otwarcia posiedzenia, powitał wszystkich zebranych członków komisji.

Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji Rozwoju Lokalnego:

1. Wojciech Zieleniewski

2. Wiesław Harbaszewski

3. Antoni Wilgatek

4. Jan Żeruń

Lista obecności członków komisji w  załączeniu.

Ad. 1.

Pan Przewodniczący zapoznał z porządkiem obrad Komisji, który przedstawia się następująco:

1.Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

3. Dyskusja nad przebiegiem realizacji zadań inwestycyjnych przyjętych przez gminę do  realizacji w 2004r.

4. Dyskusja nad założeniami do projektu budżetu gminy na 2005r.

5. Wolne wnioski.

6. Zamknięcie obrad. 

Do porządku obrad uwag nie wniesiono.

Przewodniczący posiedzeniu  p. Zieleniewski poddał pod głosowanie powyższy porządek obrad.

za przyjęciem porządku - 4 osoby

wstrzymało się - nie było

przeciw - nie było

W głosowaniu jawnym członkowie komisji przyjęli porządek posiedzenia jednogłośnie. W posiedzeniu udział wzięli p. W. Borzym – Burmistrz Drohiczyna, p. A. Chrzanowska Laszuk – Skarbnik Gminy Drohiczyn, p. A. Stępkowski Przewodniczący RM.

Ad. 2.

Pan Przewodniczący poinformował członków komisji o wyłożonym protokole z poprzedniego posiedzenia komisji w dniu 25.07.04r.

Pan Przewodniczący zwrócił się do radnych z pytaniem, czy są uwagi do protokołu.

Uwag do protokołu nie wniesiono.

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie powyższy protokół

Za przyjęciem protokołu – 4 osoby

Przeciw - nie było

Wstrzymało się – nie było

W głosowaniu jawnym Komisja Rozwoju Lokalnego protokół z poprzedniego posiedzenia przyjęła jednogłośnie.

Ad. 3.

Pan Burmistrz poinformował, że brał udział w posiedzeniu komisji socjalnej w starostwie, w sprawie PDPS i budynku po szkole w Narojkach. Obecny dom mieści się w parafii, ze względu na warunki nie może tam dalej się mieścić. Kuria poinformowała, że nie ma możliwości spełnienia wymogów. Zgodnie z ustawą PDPS utrzymuje gmina ze swojego budżetu. Koszt utrzymania pensjonariusza wynosi 1600 zł./m-c, na co składa się emerytura + 1200 zł. Na obsługę jednego pensjonariusza musi przypadać 0,7 etatu obsługi. Koszt utrzymania, przy obsłudze 0,3 etatu wynosi 1700 zł. W to nie wchodzą palacz, kucharka, utrzymanie budynku. Następnie poruszył problem stypendiów dla studentów. W skali powiatu jest złożone ok. 300 podań, a powiat jest w stanie sfinansować ok. 11, stypendium wynosi 350 zł.

Pan Burmistrz przedstawił ewentualne wydatki budżetowe związane z inwestycjami, a mianowicie:

· w dniu jutrzejszym przychodzi firma wykonująca asfalt na ul. Jagiellończyka. Została przytrzymana faktura wystawiona za kanalizację. Po dokonaniu rozliczeń, okazało się, że gmina nic nie musi dokładać do robót dodatkowych. NFOŚ uzgodnił zmianę niektórych przyłączy. Nie wykonano ok. 300m przykanalików. 

· przed transformatorem na oczyszczalni musi być bramka zabezpieczająca, tego nie było w projekcie, zastosowano także zwiększone zbrojenie dna zbiornika. Domówiono się, że zrezygnujemy z agregatu prądotwórczego, a wstawimy agregat ze szkoły. 

Poinformował, że NFOŚ zatwierdził zmianę długości przykanalików, dodatkowy słup pod bramkę i dozbrojenie. Pozostała kwota na agregat oraz znalazły się środki, dlatego skontaktowano się z wykonawcą, aby przedstawić ofertę zakupu nowego agregatu. W projekcie był wstawiony agregat o mocy 12 kW, zapewniający kilkugodzinną pracę oczyszczalni. Z różnicy wychodzi, iż ok. 8-10 tys. zł. z kwoty 40 tys. trzeba było dołożyć na agregat 20kW. Odbyły się już dwa badania ścieków, są one na poziomie 30% dopuszczalnej normy, czyli b. czyste. Urząd posiada dokumentację na kanalizację Pl. Kościuszki, ul. Farnej i Kościelnej w Drohiczynie. Prowadzone są rozmowy z marszałkiem w sprawie sfinansowania kanalizacji tych ulic z kontraktu wojewódzkiego. Kosztorys tego przedsięwzięcia łącznie z odbudową nawierzchni wynosi ok. 400 tys. zł. Na odcinku ok. 500m muszą być zrobione badania poprzedzające, na podstawie nadzoru archeologicznego, czyli musi być teren przekopany. Następnie poinformował o funduszu „Odnowa wsi”. Tutaj Zarząd Województwa podejmuje decyzję, beneficjentem końcowym są mieszkańcy miejscowości, gmina jest pośrednikiem i dokłada ze swoich środków 20%. Zasada finansowania jest taka sama jak przy funduszach strukturalnych, najpierw trzeba wydać swoje pieniądze. O takie fundusze mogą się ubiegać miejscowości zabytkowe, historyczne. Jest nadzieja, że z tego funduszu dałoby się uzyskać środki na odbudowę nawierzchni na Pl. Kościuszki. Poinformował, że jest po rozmowie w sprawie przebudowy parku z konserwatorem zabytków, uważa, iż należy go zaprosić na sesję rady. W parku można zrealizować „panoramę historyczną miasta”. Byłby to, poczynając od czasów łóżyckich, okres świetności Drohiczyna – zamek z fosą, poprzez potop szwedzki. Poinformował, że w dniu 5-6 listopada przedstawiciele mieszkańców Drohiczyna będą pracowali nad strategią rozwoju Drohiczyna. Jest zadania, że konsultacja społeczna powinna być, ale musi być ukierunkowana. Powinno się zrobić makietę łącznie z rynkiem. Wymiana nawierzchni wyniesie ok. 200-250 tys. zł. Konserwator podpowiada, aby od strony parku zlikwidować krawężniki. W listopadzie będzie szkolenie w grupach roboczych opracowania strategii danej miejscowości. Następnie poinformował, że wchodzi program pomocowy NIDE, w ramach ponadgminnych, czyli np.: PSG, można składać wnioski na kwotę do 150 tys. zł., na opracowanie strategii miejscowości. Jest to fundusz celowy. W drugim etapie byłoby opracowanie szczegółowych założeń strategii, tutaj można sfinansować plan zagospodarowania przestrzennego 

Pan M. Kosiński – Inspektor ds. Gospodarki Gruntami – przedstawił sprawy za zakresu gospodarki gruntami, a mianowicie:

1) sprzedaż działki w Brykach – na tę nieruchomość jest założona księga wieczysta na osobę prywatną, sąd działkę skomunalizował i znów założył księgę wieczystą.

Komisja stwierdziła, że należy wystąpić do ministerstwa o unieważnienie komunalizacji.

2) sprawa działki pod sklepem „Orient” w Drohiczynie – nie można doprowadzić do sprzedaży działki, ponieważ nie ma dokumentów źródłowych podziału. Trzeba zakładać sąd, aby można było sprzedać. Można zastanowić się, czy nie ogłosić przetargu z zaznaczeniem tych problemów.

Komisja była zdania, że najpierw należy uporządkować dokumentację a później sprzedać działkę.

3) sprawa użytkowania wieczystego działki położonej w Drohiczynie, po p. S. – jest nieuregulowana kwestia użytkowania wieczystego tej działki.

Komisja stwierdziła, że należy wystąpić do sądu o stwierdzenie nabycia spadku z obciążeniem następcy kosztami postępowania.

4) poinformował, że od 01.05.04r. wszedł VAT, dlatego też zmieniają się warunki wyceny, należy zastanowić się, czy przyłączymy się do wniosku, że ta ustawa nie jest zgodna z Konstytucją RP. Czy należy wydać decyzje w stosunku do użytkowników, jest ich ok. 25 osób.

Komisja wnioskowała wydanie decyzji.

5) rodzina p. L. wystąpiła o prawo pierwokupu działki, bez przetargu. Powstała kwestia sporządzenia spadkobierstwa

Komisja wnioskowała wystąpić o spadkobierstwo.

6) sprawa drogi w Zajęcznikach, powstał konflikt.

Ad. 4.

Pan Burmistrz poinformował o sytuacji apteki „Zdrowie”, poprzedni właściciel splajtował, nowi właściciele muszą dostosować pomieszczenie do przepisów. Wystąpili z prośbą o wyrażenie zgody na rozbudowę. Pan Burmistrz zwrócił się do nich z prośba o uszczegółowienie prac, niezbędnych do wykonania. Do dnia dzisiejszego nie ma odzewu, natomiast zgłosiła się inna osoba zainteresowana tą apteką. Ponadto poinformował, że w związku z przebudową parku w Drohiczynie, wystąpi do projektantów z zaproszeniem na sesję Rady. Są to projektanci, którzy projektowali halę sportową. Koszt przebudowy jest szacowany w kwocie ok. 500 tys. zł. W tej sprawie zostanie zaproszony na sesję także konserwator zabytków. Następnie poinformował, że jeśli chodzi o wnioski złożone do ZPORR, to zostały skierowane do Ministerstwa Gospodraki, nasz wniosek na drogę Arbasy – Chechłowo, jest szansa, iż zostanie zrealizowany z rezerwy. Oprócz inwestycji drogowej Arbasy – Chechłowo jest przygotowana dokumentacja na inwestycje drogowe na 3 mln. zł.

Poinformował, że w budżecie będzie ok. 400 tys. zł. więcej do podziału w porównaniu do roku ubiegłego. Zakładana jest podwyżka płac w wysokości 3% oraz subwencja ogólna w wysokości 5 mln. zł. Wskaźnik G wynosi 407. Jeśli chodzi o oświatę to zmieniły się wagi naliczania subwencji, w gminach odstąpiono od podziału wieś – miasto. Jest projekt ustawy o wyżywieniu, wg którego gminy mają obowiązek finansować pensjonariuszy. Założono, że podatki pozostają na tym samym poziomie.

Ad. 5.

Pan Przewodniczący RM poruszył sprawę honorowego obywatelstwa dla B-pa Sawy, poinformował, że w tej sprawie należy złożyć wniosek.

Radny Żeruń stwierdził, że w takich sprawach należy najpierw rozmawiać z konkretnymi osobami, zainteresowanymi sprawą.

Pani Sekretarz poinformowała, że należy opracować procedurę nadawania honorowego obywatelstwa, ustalając kto może składać wnioski, aby to nie było poniżające dla osób honorowanych, nadanie musi mieć odpowiednią oprawę.

Radny Żeruń – poparł wniosek p. Sekretarz, stwierdzając, że należy takie sprawy skonsultować i ustalić odpowiednie procedury.

Pan Burmistrz poruszył problem ogrodzenia placu szkoły w Miłkowicach Jankach.

Pani Sekretarz poinformowała, że p. Chendoszko zwracał się z prośbą o przyjazd p. Wietoszki na budowę do szkoły a nie p. Zgieruna.

Radny Harbaszewski wystąpił z prośbą o zmianę na późniejszą godzinę wywiadówek.

Pan Burmistrz zawnioskował, aby na sesji podjąć temat „Dyskusja na temat programu „Odnowa wsi”.

Radny Harbaszewski zgłosił brak sprzętu pożarniczego w Arbasach.

Pan Burmistrz – w odpowiedzi poinformował, że można rozdać sprzęt dla rad sołeckich.

Radny Harbaszewski- wystąpił z prośbą o doprowadzenie do używalności hydrantów. Poinformował, że ludziom nie podoba się wypłacanie ekwiwalentu za udział w akcji jest to skółcanie ludzi.

Pan Burmistrz – poinformował, że temat ekwiwalentu jest tematem trudnym. Strażacy w Lisowie podjęli decyzję, iż przeznaczają te pieniądze na świetlicę. Naczelnik podaje listę uprawnionych, nikt z Urzędu nie może w nią ingerować, nie można też proponować innych rozwiązań. Należy zorientować się, w których wsiach nie ma węży i nieformalnie przekazać.

Ad. 6.

Wobec wyczerpania się tematów Przewodniczący komisji zamknął posiedzenie o godz. 1700.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała:

B. Rogowiec.

Przewodniczący Komisji:




